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-------- As per Customer Account Information Form, Mr. Subhash Dutta (Client Code # 94) is
maintaining Cash Account with Habibur Rahman Securities Limited (DSE TREC # 187).
However, Habibur Rahman Securities Limited extended credit facilities to the client without
margin agreement. It was also observed that Habibur Rahman Securities Limited allowed Mr.
Subhash Dutta (Client Code # 94) to buy MEGCONMILK shares (Z category) without
having sufficient fund. The details of the transactions are shown below:

Client | Buy int used to | Ledger Balance
code Buy Dave . =100 | attheend of the
; B i el s ) GCONMILK | day

| 94 02.11.16 10,150 -3,68,870.1 0 69,020 -6,27,978.90

Whueds as pel Sub-Rule (1) of Rule 3 of Margin Rules, 1999:
A member may extend credit facilities to his approved client for securities
nmrsacuom subject to the margin account requirements of these rules............ :
And Sub-Rule (2) of Rule 3 of Margin Rules, 1999:
R Margin account arrangements must be evidenced in the form of a written
agreement executed between the member and the client............. 5
As per BSEC directive No. SEC/CMRRCD/2001-43/169 dated October 01, 2009:
...the Stock Exchanges shall not entertain the securities under ‘Z’ category as

“marginable securities” under Clause (d) of sub-rule (12) of rule 3 of the Margin Rules,
1999 omveniai

However, from the ledger of said client (client code # 94) it was observed that this account
has all through negative balance, although it is a Cash Account as mentioned in the Customer
Account Information Form.
( ‘ontraventions: Therefore, it appears that Habibur Rahman Securities Limited (DSE TREC
# 187) has violated:
i.  Sub-Rule (1) and (2) of Rule 3 of Margin Rules, 1999 by extending credit facilities
without margin agreement;
ii.  Clause (d) of sub-rule (12) of rule 3 of the Margin Rules, 1999 as per SEC’s Directive
No. SEC/CMRRCD/2001-43/169 dated October 01, 2009 by providing margin loan
facilities in purchasing shares of “MEGCONMILK” which is a Z category company.”
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s With reference to your BSEC letter no. Enforcement/2410/2017/214 dated July
31,2017, we have purchased the shares of "MEGCONMILK" on 02 November, 2016
for our client named Mr. Shubhash Dutta (Client Code: 94), who had insufficient
funds to purchase shares.

This has, in turn, led to the violation as per BSEC directive No. SEC/CMRRCD/2001-
43/169 dated October 01, 2009 by providing marginal loan facilities in purchasing the
shares of "MEGCONMILK", which is a "Z" category company. It was done as
because he is a very valuable customer to us and also the transaction occurred over
the phone. He was also committed to pay us after trading.

Sadly, this unforeseen circumstance occurred due to the fact our client Mr.
Shubhash Dutta was unable to pay the sufficient amount in time because of the
passing of his elder brother on the night of 2nd November 2016. He was
unreachable until 6th of November when he repaid us fully after working hour and
the entry was made the next day, 07 November, 2016, which was overall after 3
working days.

Therefore, an apology is in order from us and on behalf of Mr. Shubhash Dutta for
the inconvenience and the violation. We also profoundly state that such mistake will
never occur again. For further clarification, we have attached the ledger of Mr.

Shubhash Dutta from 2nd to 7th November 2016.”
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